

Objaśnienia do Sprawozdania z wykorzystania środków funduszu stypendialnego w tym dotacji na świadczenia oraz środków na stypendia ministra w 2019 roku
(uczelnie niepubliczne)
[bookmark: _GoBack]W sprawozdaniu tym wykazuje się stan środków na początek i stan środków na koniec okresu sprawozdawczego oraz zmiany w obrębie funduszu pomocy materialnej dla studentów i doktorantów. 
Pola zaznaczone na żółto wypełniają się automatycznie.
W wierszu 01 wykazuje się stan środków funduszu stypendialnego na początek roku. Kwota ta powinna odpowiadać kwocie środków funduszu stypendialnego na dzień 1 stycznia 2019 r. (po przeliczeniu na złotówki) wykazanej w formularzu pn. Fundusz pomocy materialnej dla studentów 
i doktorantów w 2018 roku/Fundusz stypendialny w 2019 roku w wierszu 19.
W wierszu 02 wykazuje się stan środków funduszu stypendialnego na początek roku pochodzący 
z dotacji na świadczenia dla studentów i doktorantów. Kwota ta powinna odpowiadać kwocie środków funduszu stypendialnego na dzień 1 stycznia 2019 r., w tym z dotacji budżetu państwa (po przeliczeniu na złotówki), wykazanej w formularzu pn. Fundusz pomocy materialnej dla studentów 
i doktorantów w 2018 roku/Fundusz stypendialny w 2019 roku w wierszu 20.
W wierszu 03 wykazuje się stan środków na stypendia ministra za wybitne osiągnięcia dla studentów i doktorantów na początek roku.
W wierszu 05 wykazuje się dotację podmiotową, o której mowa w art. 365 pkt 3 ustawy – Prawo 
o szkolnictwie wyższym i nauce, na świadczenia dla studentów i doktorantów przekazaną uczelni 
w 2019 r. przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego.
W wierszu 06 wykazuje się inne przychody funduszu stypendialnego.
W wierszu 07 wykazuje się środki na stypendia ministra za wybitne osiągnięcia dla studentów 
i doktorantów oraz stypendia ministra za znaczące osiągnięcia dla studentów przekazane uczelni 
w 2019 r. przez Ministerstwo Nauki i Szkolnictwa Wyższego.
W wierszu 10 wykazuje się wydatki na stypendia socjalne przeznaczone dla studentów.
W wierszu 11 wykazuje się wydatki na stypendia socjalne przeznaczone dla studentów ze środków dotacji na świadczenia.
W wierszu 12 wykazuje się wydatki na stypendia specjalne dla osób niepełnosprawnych/stypendia dla osób niepełnosprawnych przeznaczone dla studentów.
W wierszu 13 wykazuje się wydatki na stypendia specjalne dla osób niepełnosprawnych/stypendia dla osób niepełnosprawnych przeznaczone dla studentów ze środków dotacji na świadczenia.
W wierszu 14 wykazuje się wydatki na stypendia rektora dla najlepszych studentów/stypendia rektora przeznaczone dla studentów.
W wierszu 15 wykazuje się wydatki na stypendia rektora dla najlepszych studentów/stypendia rektora przeznaczone dla studentów ze środków dotacji na świadczenia.
W wierszu 16 wykazuje się wydatki na zapomogi przeznaczone dla studentów.
W wierszu 17 wykazuje się wydatki na zapomogi przeznaczone dla studentów ze środków dotacji na świadczenia.
W wierszu 19 wykazuje się wydatki na stypendia socjalne przeznaczone dla doktorantów.
W wierszu 20 wykazuje się wydatki na stypendia socjalne przeznaczone dla doktorantów ze środków dotacji na świadczenia.
W wierszu 21 wykazuje się wydatki na stypendia specjalne dla osób niepełnosprawnych/stypendia dla osób niepełnosprawnych przeznaczone dla doktorantów.
W wierszu 22 wykazuje się wydatki na stypendia specjalne dla osób niepełnosprawnych/stypendia dla osób niepełnosprawnych przeznaczone dla doktorantów ze środków dotacji na świadczenia.
W wierszu 23 wykazuje się wydatki na stypendia dla najlepszych doktorantów/stypendia rektora przeznaczone dla doktorantów.
W wierszu 24 wykazuje się wydatki na stypendia rektora dla najlepszych doktorantów/stypendia rektora przeznaczone dla doktorantów ze środków dotacji na świadczenia.
W wierszu 25 wykazuje się wydatki na zapomogi przeznaczone dla doktorantów.
W wierszu 26 wykazuje się wydatki na zapomogi przeznaczone dla doktorantów ze środków dotacji na świadczenia.
W wierszu 27 wykazuje się koszty realizacji zadań związanych z przyznawaniem i wypłacaniem świadczeń dla studentów i doktorantów. 
W wierszu 28 wykazuje się koszty realizacji zadań związanych z przyznawaniem i wypłacaniem świadczeń dla studentów i doktorantów, ponoszonych przez uczelnię, w związku z art. 413 ustawy – Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce, pokryte z dotacji przyznanej ze środków finansowych na świadczenia dla studentów i doktorantów. Wpisana wartość nie może być większa niż 0,2% wartości wpisanej w wierszu 05.
W wierszach 29–31 wykazuje się wydatki na stypendia ministra dla studentów i doktorantów.
W wierszu 32 wykazuje się saldo zmiany funduszu wynikające z wprowadzonych w roku sprawozdawczym korekt, w tym dotyczących lat ubiegłych, w szczególności w przypadku:
· zwrotu do funduszu środków wydatkowanych niezgodnie z przeznaczeniem lub naruszeniem art. 91 ust. 3 lub art. 414 ust. 3  ustawy – Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce;
· zwrotu do budżetu państwa środków dotacji uprzednio pobranej nienależnie lub w nadmiernej wysokości, lub  realizacji art. 416 ust. 1 pkt 2 ustawy − Prawo o szkolnictwie wyższym i nauce; 
· zwrotu do budżetu państwa niewykorzystanych środków na stypendia ministra za wybitne osiągnięcia dla studentów i doktorantów/stypendia ministra za znaczące osiągnięcia dla studentów.
W wierszu 33 wykazuje się stan środków funduszu stypendialnego na koniec 2019 r. 
W wierszu 34 wykazuje się stan środków funduszu stypendialnego na koniec 2019 r. pochodzący 
z dotacji na świadczenia dla studentów i doktorantów.
W wierszu 35 wykazuje się stan środków na stypendia ministra za znaczące osiągnięcia dla studentów na koniec 2019 r.




